



陈戌源

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 夏铭睿

明日复明日

今年的中国足协，似乎总是想着拿时间换空间。从工资确认表的提交开始，中国足协就与“延期”这两个字结下了不解之缘。

1月29日，是中国足协最早要求递交工资确认表的时间。但因为天津津门虎和重庆队，中国足协选择延期一个月，重新设定了2月28日作为交表日期。三级联赛准入名单同样如此，原本定在本月中旬发布的名单迟迟不见踪迹。据此前报道，将有6支队伍无缘新赛季。

冬季转会窗口也已经从2月26日延长至3月26日，再到如今的4月9日。冬窗时间的延后，则是为

了照顾递补升级球队人员补充的需求，也为了给目前还没有找到工作的球员有更多的就业机会。

但明日复明日，明日何其多。中国足协主席陈戌源似乎总是在等一等，想用延长时间的方式，置换出一个相较于目前的更好局面。不过一而再、再而三的更改，毫无底线的妥协，只会让公信力本就不怎么高的中国足协再度成为公众质疑的对象。

爽约源于突发状况

相较于前几次的“伤停补时”，这一次准入名单没有准时发布，更多是突发因素导致。

3月23日当天，中国足坛乱象频发。先是传出北体大俱乐部强制要求全队降薪，不接受者不予

注册参赛的录音。曾经效力过北体大的吕征因欠薪问题在社交媒体上声援北体大球员：“这段录音来得挺好，但没有我手上的录音有料，可是一样都反映了北体大欠薪的事实以及罔顾法律、漠视法律、暴力剥削球员的事实。”另外，在最后时刻向足协提交了工资确认表的淄博蹴鞠，也突然做出卸磨杀驴的举动，将教练组成员与全体球员以电话形式全部解雇。在冬窗所剩无几的时候，让球员们自谋生路。

另一方面，中甲球队内蒙古中优更是选择了直接退群。这个决定打了足协一个措手不及。内蒙古中优一旦“不玩了”退出中甲，整个中甲拟定好的赛程甚至分区，都需要变动，包括中乙的球队和赛程。递补的球队是不是符

3月23日，本应是中国足球三级联赛准入名单发布的日子，但中国足协爽约了。“发布时间推迟，新的发布时间等候通知。”中国足协相关人士表示。准入名单没等来，冬窗延长的消息却沸沸扬扬。据最新消息，国内冬季转会窗或将从3月26日推迟到4月9日关闭。如若属实，这将是国足协第2次延长转会窗口。

因一些突发状况，中国足协推迟发布三级联赛的准入名单。新华社发

合资格，需要足协核实。

在诸多不确定因素面前，准入名单突然爽约也就不奇怪了。

按规矩办事

“我希望能选择一条正确的发展道路，我希望大家一起努力找到这条道路，符合我们社会主义国情的道路，符合足球发展规律的道路。”在上周五接受白岩松专访时，中国足协主席陈戌源曾这样表示。

但中国足球的发展之路，应该是一条规则性、制度化的路而不是信马由缰的随意化之路。没有规矩，不成方圆。足球理应是一件严肃的事情，至少处在官方位置的中国足协做出相应计划安排时，应当把规则性纳入重要考量

范围。面对鱼龙混杂的足坛，中国足协本就应做好相应的筹备规划和应急预案，出现了问题应该按照规矩规则处理，而不是简单的“拖一拖”“开个小口子”。

在英格兰足球中，转会窗关闭后，如果球员在关窗时是自由球员身份，则可以在转会窗外加盟新俱乐部，不会存在自由球员无法加入新俱乐部的局面。像这类从制度上保证球员有球可踢的方式，远比单纯靠延长转会窗口有用得多。

资深媒体人姬宇阳拿亚足联做了比较，“亚足联至少在这一点上做得比较斩钉截铁，山东的亚冠资格取消就是取消，不给你补救时间。亚足联宣布江苏退出亚冠联赛时，也没有去一再等待江苏俱乐部的命运是否会有转机。”

买车就到齐鲁车展 千款好车任你选

2021齐鲁国际车展

暨第四十三届齐鲁汽车展示交易会

AUTOMOTIVE EXHIBITION



关注官方公众号
了解更多车展详情

4月8日-12日 山东国际会展中心

主办单位：齐鲁晚报·齐鲁壹点

承办单位：ufi
Tianyi Conference & Exhibition

指定银行：中国建设银行
China Construction Bank